

# 中国仍是全球经济重要引擎

——专访国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德

国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯蒂娜·拉加德近日表示,虽然中国经济增长正在放缓,但仍是全球经济的重要引擎,同时中国需要及时、坚定地落实改革以避免更大风险。

拉加德在访问中国前夕接受新华社记者专访时表示,IMF欢迎中国政府将今年经济增长目标下调至7%左右,这与IMF预测的6.5%到7%的区间基本一致。

去年以来,包括中国在内的新兴经济体增速放缓,而美国经济复苏势头良好,不少人由此认为,世界经济正由美国“单引擎”驱动。对此,拉加德表示,过去七年,中国对世界经济增长的贡献高达三分之一,中国将继续成为全球经济的重要引擎。“我们预计中国经济今明两年增速将放缓到6.8%和6.3%,但这仍然是全球经济增速的两倍,”她说。

拉加德认为,鉴于中国国内的高储蓄率、强大的外部资产头寸和健康的政府资产负债表,中国经济的风险短期内

可控。但她强调,中国需要及时、坚定地落实改革才能避免更大风险,走上可持续发展道路。

拉加德表示,中国政府反复强调现有增长模式不可持续,会加剧地方政府、房地产、金融等领域的脆弱性。中国政府意识到这些问题,并将回到安全增长模式作为首要任务。

“我们对中国正在进行的改革抱有浓厚兴趣,并希望参与其中,”她说。中共十八届三中全会宣布的全面改革方案翻开了中国发展新篇章,短期内会使经济增速放缓,但中期内会使居民收入提高,强劲的中国需求也会增加全球产出。

拉加德说,IMF对中国政府提出的“一带一路”战略很感兴趣。IMF研究显示,增加基础设施建设投资将在短期内提振需求,在长期内提高经济生产力。今后四年,高质量基建投资将和其他促增长措施一道为全球经济增加超过2万亿美元的产出。现有合作机制和新合作机

制将填补基建投资缺口,释放地区经济潜力。

谈到因美国阻挠而被搁置的IMF2010年份额与治理改革,拉加德表示,改革事关IMF的可信性、合法性和有效性,IMF将继续把推动改革作为首要任务,她本人也会继续为此不懈努力。

由于美国国会阻挠,旨在提高中国等新兴经济体话语权的IMF份额与治理改革被拖延数年。拉加德表示,IMF正在制订相关过渡性方案,即将举行的IMF和世界银行春季会议将讨论有关细节。

关于人民币是否有望在今年被纳入IMF特别提款权一篮子货币,拉加德表示,IMF考察的两个标准分别是货币发行国的出口量和其货币是否可自由兑换。在2010年的审查中,人民币仅符合第一个标准,即将举行的新一轮审查主要将对人民币国际化的最新进展进行评估。

对于新兴经济体增速放缓,拉加德

指出,它们的增速仍然快于发达经济体。IMF研究预计,按照购买力平价计算,新兴和发展中经济体占世界经济的比重将从2014年的57%上升到2019年的60%,其中大部分增长将由中国和印度等金砖国家驱动。她对金砖国家开发银行的前景感到乐观,欢迎它成为现有基础设施融资机制的一种重要有益补充。

拉加德对目前世界经济形势感到担忧。她认为,如果不马上进行结构性改革,世界经济的“巨轮”将继续在低增长、低就业的“浅水域”中行驶。她呼吁世界各国加强合作,二十国集团应尽快落实布里斯班峰会的增长承诺,IMF将在其中发挥独特的中心作用,与各成员国紧密协作以确保世界经济的“巨轮”全速前进。

拉加德将于19日至23日访问中国,这是她就任IMF总裁以来第六次访华。她将访问上海和北京,与中国领导人、企业家和大学生进行交流。

(据新华社华盛顿3月19日电)



## 视觉新闻



中国教授谢毅获“世界杰出女科学家奖”

3月18日,在法国巴黎,中国教授谢毅的巨幅照片悬挂在2015年度“世界杰出女科学家奖”颁奖仪式大厅内。当日,2015年度“世界杰出女科学家奖”颁奖仪式在巴黎索邦大学举行,包括中国科学技术大学谢毅教授在内的5位女科学家获得该奖项。



莫斯科举行克里米亚入俄一周年庆祝活动

3月18日,民众在俄罗斯首都莫斯科市中心参加“我们在一起”大型音乐会。当日,俄罗斯多地举行克里米亚入俄一周年庆祝活动。首都莫斯科市中心举行了名为“我们在一起”的大型音乐会,吸引超过10万人参加,普京也出席并发表讲话。



立陶宛举办国际琥珀展

3月18日,在立陶宛首都维尔纽斯,一名参展商整理琥珀制品。“琥珀之路”国际琥珀展当日在立陶宛首都维尔纽斯开幕。“琥珀之路”是波罗的海地区最大的国际琥珀展之一,每年举办一次。

本栏文图均据新华社电



## 泰国最高法院决定受理英拉案

据新华社曼谷3月19日电(记者李颖 杨云燕)泰国最高法院19日决定受理针对前总理英拉的刑事诉讼案,第一次听证会将于今年5月19日举行。

泰国最高法院当天召开记者会,宣布了受理决定。按照法律程序,下一步最高法院将从法庭小组的9名法官中选出1人担任案件主审法官。按照泰国法律要求,英拉必须出席听证会接受聆讯。如果罪名成立,英拉可能面临最高10年徒刑。

2月19日,泰国总检察长办公室

就英拉当政时期的大米收购项目,以玩忽职守等罪名正式向最高法院提起针对英拉的刑事诉讼。2月24日,最高法院选出由9名法官组成的法庭小组,来决定是否受理此案。第一次听证会前,英拉方面仍可以对9名法官的人选提出反对意见。

泰国总检察长办公室日前还针对前商务部长汶颂及其他20位英拉执政时期的政府官员,向最高法院提起了刑事诉讼。最高法院将于4月20日做出是否受理的决定。



我国第三批援塞医疗队完成“抗埃”任务交接 3月18日,在塞拉利昂弗里敦,医疗队队员在中塞友好医院前合影留念。当日,中国第三批援塞医疗队与第四批援塞抗疫医疗队在塞拉利昂弗里敦举行任务交接仪式。 新华社发

## 斯诺登说美国大规模监控已成常态

新华社德国汉诺威3月18日电(记者张晓茹 何梦舒)美国“棱镜”监听项目曝光者、美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登18日说,美国情报机构的大规模监控已成常态。

斯诺登当天在2015年德国汉诺威通信和信息技术博览会(简称汉诺威IT展)举行期间接受远程实时采访时说,美国国家安全局的行动已经存在于“无形之中”,即使是白宫也未能幸免,且监控行为并不只发生在美国国内。

他说,英国情报机构也开发出监控网络摄像头的项目,数十亿人将受到影响。斯诺登还特别强调,IT行业的从业人员也是情报机构的监控目标,原因是

他们“能够接触到系统、基础架构和私人记录”。他呼吁这些人应团结起来,保护通信安全。

当天,因率先曝光斯诺登事件而一举成名的前英国《卫报》记者格伦·格林沃尔德也来到会场参与交流。他说,一些尚未公开的材料包括更多被监控人群的信息,发布这些信息可能会侵害一些人的隐私。

2013年6月以来,爱德华·斯诺登通过媒体揭露美国政府广泛监听国内外电话并监视互联网通信内容,在国际社会引发轩然大波,也引起许多人对网络安全性的担忧。网络安全也是本次汉诺威IT展关注的重点之一。

# 周口报业传媒集团 2015 春季车展 到体育中心看车购车 车展直通车免费乘坐

时间: 2015年3月27-29日 地点: 周口市体育中心

展会亮点  
直通车线路图

- 一、“刘德华”助兴车展,3月27日上午全国模仿刘德华第一人亲临现场献唱!
- 二、买车抽电动自行车大奖(每天两辆电动车)
- 三、风筝大赛
- 四、车模走秀

- 一、周漯路口 ←→ 人民公园 ←→ 荷花市场北门 ←→ 五一广场 ←→ 云鼎新城(原周口卫校) ←→ 体育中心
- 二、周漯路口 ←→ 荷花市场南门 ←→ 八一路口(原八一路农贸市场) ←→ 周项路口(中山医院) ←→ 大庆路济南公交站 ←→ 体育中心

策划 / 执行: 周口报业传媒集团汽车工作部 周口晚报《汽车周刊》 咨询电话: 13592220030 15890586885